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Beginn: 18:30 Uhr Sitzung-Nr: 01/hf/018/2023
Ende: 20:30 Uhr WP.: 2019/2024
 
 

NIEDERSCHRIFT
 

über die am 21.11.2023
im Sitzungssaal des Rathauses der Verbandsgemeinde, Meßplatz 1, 76855 Annweiler am Trifels

stattgefundene 18. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Verbandsgemeinde Annweiler
am Trifels

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 17.11.2023 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO)

Alle Ratsmitglieder wurden am 14.11.2023 schriftlich eingeladen. 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:
 
 Bürgermeister

Christian Burkhart  
 Erster Beigeordneter
Werner Kempf  
 Beigeordneter
Ulrich Böck  
 Ausschussmitglied
Thomas Kiefer  
Thomas Dietrich  
Dirk Müller  
Matthias Dienes  
Werner Schreiner  
Dominik Harsch  
Steffen Kremser  
 stellv. Ausschussmitglied
Hermann Hahn Vertretung für Herrn Klaus Kirsch

Torsten Hertel Vertretung für Frau Christiane Huber

Andrea Schneider Vertretung für Herrn Mathias Geenen

 Fraktionsvorsitzender
Ernst Spieß  
Hans-Günter Gerstle  
 Schriftführer

Carolin Jost  
 Verwaltung
Frank Klos  
Marcel Ludwig  
Reiner Paul  
Gabi Spies  
Hans-Peter Spies  
 
 
Abwesend:
 
 Beigeordneter
Reiner Niederberger entschuldigt
 Ausschussmitglied
Klaus Kirsch entschuldigt
Christiane Huber entschuldigt
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Mathias Geenen entschuldigt
 stellv. Ausschussmitglied
Artur Bretz entschuldigt
 Fraktionsvorsitzende
Lena Hirschinger entschuldigt
 
 
 
 
 

Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

 1 Vorberatung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr 2024 

und der Wirtschaftspläne Eigenbetrieb Abwasserversorgung und Wasserversorgung sowie 

Regenerative Energien für das Wirtschaftsjahr 2024 einschließlich Investitionsprogramm für die 

Jahre 2023 - 2027
 Fortführung der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

 3 Auftragsvergaben
 4 Anfragen
 5 Informationen
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 
 
 
 1 Vorberatung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr

2024 und der Wirtschaftspläne Eigenbetrieb Abwasserversorgung und Wasserversorgung 

sowie Regenerative Energien für das Wirtschaftsjahr 2024 einschließlich 

Investitionsprogramm für die Jahre 2023 - 2027

 
Der Vorsitzende stellte die Fortsetzung der gemeinsamen Sitzung mit dem Haupt- und Finanzausschuss 
und die Beschlussfähigkeit fest.

 
Der Vorsitzende übergab das Wort an Werkleiter Paul, der die Wirtschaftspläne (Wasserversorgung & 

Regenerative Energien sowie Abwasserbeseitigungseinrichtung 2024 (siehe Anlage) im Einzelnen 
präsentierte. 

 
Nach der vollumfänglichen Vorstellung der Wirtschaftspläne wurden alle Fragen zur Zufriedenheit 

beantwortet.
 
Der Werkleiter dankte allen Anwesenden für ihre Aufmerksamkeit und übergab das Wort an den 

Vorsitzenden.
 
Der Vorsitzende bat um eine Abstimmung zu den vorgestellten Wirtschaftsplänen.

 
Der Haupt- und Finanzausschuss in gemeinsamer Sitzung mit dem Werkausschuss empfehlen dem 
Verbandsgemeinderat einstimmig, die vorgestellten Wirtschaftspläne der Eigenbetrieb 

Abwasserversorgung, Wasserversorgung und Regenerative Energien für das Jahr 2024 einschließlich 

Investitionsprogramm für die Jahre 2023-2027 anzunehmen.

 
Der Vorsitzende bedankte sich bei den Sitzungsteilnehmern aus dem Werkausschuss und stellte die 
Fortsetzung der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses fest. 
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Er erläuterte die schwierigen Ausgangsbedingungen für die Erstellung des Haushaltsplans und übergab 

dann das Wort an den Kämmerer Frank Klos zur Erläuterung des Gesamtwerks Haushaltssatzung, 

Haushaltsplan und Stellenplan für das Jahr 2024.

 
Herr Klos erläuterte die wesentlichen Positionen des Haushaltsplans sowie der Haushaltssatzung anhand 

einer Präsentation. Die Präsentation ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt.

 
Alle Fragen hierzu wurden zur Zufriedenheit beantwortet.
 
Herr Klos dankte dem Haupt- und Finanzausschuss für die Aufmerksamkeit und übergab das Wort an den

Vorsitzenden.  
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Verbandsgemeinderat mit 9 Ja-Stimmen und 1 
Enthaltung, die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr 2024 

anzunehmen.  
 
 Fortführung der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

 
 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

 
Der Vorsitzende informiert über eine Spende der Firma Buchmann in Höhe von 12.000 €. Der Betrag 

solle für soziale Zwecke verwendet werden.  

 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt einstimmig die Spende der Firma Buchmann in Höhe von 

12.000 € anzunehmen. 

 
 3 Auftragsvergaben
 
Der Vorsitzende informierte den Haupt- und Finanzausschuss darüber, dass die derzeit in den 

Grundschulen der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels eingesetzte Firewalls von Sophos am 23. 
August 2024 auslaufen und dringend ersetzt werden müssen. Die bestehenden WLAN-Access Points sind

ebenfalls mit den aktuellen Firewalls von Sophos verbunden und müssen ausgetauscht werden. Es wurde 

empfohlen auf Produkte von Ubiquiti für die WLAN-Infrastruktur und auf Firewalls von Barracuda zu 

wechseln, da diese bereits in der Verbandsgemeindeverwaltung erfolgreich im Einsatz sind. Das 
günstigste Angebot gab die Firma Krieger mit ca. 16.000,00 € ab. Die Firewalls werden derzeit 

sukzessive umgestellt.  
 
 
 
 4 Anfragen
 
Es lagen keine Anfragen im öffentlichen Teil vor.

 
 5 Informationen
 
Der Vorsitzende informierte über die Pressemitteilung bezüglich der Schließung ärztlicher 

Bereitschaftsdiensten.
 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wurde um 20:30 Uhr geschlossen.   
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Worüber Niederschrift

 
 
 
Der Vorsitzende
 

Die Schriftführerin

 
 




